

# AGRICULTURA NOUĂ

Anul II Nr. 111  
Vineri 20 mai 1955

4 pagini  
Preț 20 bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R. P. R.

SCRISOARE CĂTRE REDACȚIE — ...Nădăjduiesc că se vor lua măsuri (pag. a 2-a)

Noutăți științifice din agricultură (pag. a 2-a)

Ne scriu corespondenții (pag. a 2-a)

ECHIPA „COLȚII BOROANEI” prezintă aspecte privind felul cum sînt folosiți și sprijiniți inginerii și tehnicienii agricoli din regiunea Galați. (pag. a 2-a)

Gospodăria agricolă colectivă — Izvor de bună stare (pag. a 3-a)

Gh. Jangoclu: Brigadierul colectiv (pag. a 3-a)

Ion Bălan: Primăvara prin vile Jarciștel (pag. a 3-a)

Anghel Ion: Din experiența noastră în creșterea oilor (pag. a 3-a)

Poporul nostru sprijină cu însuflețire hotărârile istorice ale Conferinței de la Varșovia (pag. a 4-a)

Austria este azi un stat liber, independent și suveran (pag. a 4-a)

Cu privire la schimbul de delegații agricole între U.R.S.S. și S.U.A. (pag. a 4-a)

## Toate gospodăriile colective, la nivelul celor fruntașe!

## Intreținerea culturilor după cerințele agrotehnice asigură recolte bogate

Îndrumați de partid și avînd sprijinul puternic și frăcesc al clasei muncitoare și al statului nostru democratic-popular, sute de mii de țărani muncitori din țara noastră au urmat exemplul minunat al colhoznicilor sovietici, pornind pe calea unei vieți îmbelșugate și ferice, pe calea gospodăriei colective. Ei și-au dat seama că, spre deosebire de mica lor gospodărie individuală, în marea gospodărie agricolă socialistă munca e mai spornică și mai ușoară. Lucrînd pînăltul în comun, cu ajutorul tractoarelor și mașinilor agricole și după metode agrotehnice înaintate, ei dobîndesc recolte și venituri mult mai mari decît atunci cînd își lucrau pămîntul de unul singur.

Prin munca însuflețită a colectivizatorilor, prin folosirea chibzuții a creditelor acordate de stat, precum și a resurselor locale de care dispun, gospodăriile colective dobîndesc an de an importante succese în lupta pentru obținerea de recolte bogate, pentru dezvoltarea multilaterală a proprietății obștești pentru creșterea bunăstării membrilor lor.

Asa, bunaoră, colectivizării din comuna Calărășii Vechi, regiunea București, au obținut în anul trecut pe cele 160 de hectare însumate în culturi agricole în pîtrat o producție medie de 2.900 kg de porumb boabe la hectar, iar de pe cele 450 ha semănate în rînduri încruciate sau cu o recoltă de grîu cu 400 kg la ha mai mare decît cea obișnuită de țărani muncitori cu gospodării individuale din comună.

Rezultatele frumoase dobîndite de gospodăriile colective fruntașe în sporirea producției agricole vegetale și animale au avut ca urmare creșterea nemulțumirii a avutului obștești și a veniturilor fiecărui colectivizat în parte. Datorită succeselor însemnate obținute în sporirea producției agricole și în creșterea bunăstării membrilor lor, gospodăriile colective fruntașe au devenit puternice centre de atragere a țărănimii muncitoare pe făgașul formelor cooperatiste de producție din agricultură. Numărul gospodăriilor colective și al întovărășirilor agricole a ajuns la peste 5.000, iar al asociațiilor simple de producție la peste 1.500.

Sînt însă și unele gospodării colective care, din pricina deficiențelor existente încă în organizarea și desfășurarea muncii, în respectarea prevederilor statutului model, precum și din cauza lipsei de sprijin tehnic și organizatoric din partea organelor agricole și de stat, s-au dezvoltat pe măsura posibilităților mari pe care le au. Astfel, gospodăriile colective din Rădeni și Sagna, regiunea Iași, Ineu și Mîndruț, regiunea Arad, și altele, unde munca nu este temeinic organizată, unde nu sînt folosite rațional mijloacele de producție și unde colectivizării nu sînt în regulă la lucru, n-au reușit să dobîndească recolte sporite la hectar, să dezvolte suficient productivitatea obștească.

Intărirea economico-organizatorică a gospodăriilor colective, ridicarea tuturor gospodăriilor colective la nivelul celor fruntașe depind în cea mai mare măsură de creșterea continuă a avuției obștești. Organele agricole și de stat, conducerea gospodăriilor colective au datoria să ajute pe colectivizii să înțeleagă că izvorul puterii și tracțiunii gospodăriei colective constă în consolidarea și dezvoltarea avuției obștești. Fiecărui colectivizat trebuie să-i fie limpede că veniturile pe care le dobîndesc în baza zilelor-muncă efectuate cresc pe măsura sporirii veniturilor obștești ale gospodăriei.

În unele gospodării colective mai sînt încă membri care nu vin regulat la lucru, care nu pun toată puterea și priceperea lor în slujba înfloririi necontenite a gospodăriei colective. Organele agricole, activiștii de stat care lucrează în domeniul agriculturii și consilierii de conducere ale gospodăriilor colective au datoria să deslășoare o lărmă muncă de educare a colectivizilor în spri-

lul respectării stricte a disciplinei în muncă. Prin exemple din viața de zi cu zi, trebuie arătat colectivizitorilor că este în interesul lor să vină zilnic la lucru, să facă lucrări de bună calitate, să muncească cu toată râvna și priceperea.

O deosebită atenție trebuie dată bunei organizări a muncii, întăririi continue a brigăzilor permanente de producție, care au rol de mare însemnătate pentru bunul mers al activității gospodăriei. În acest scop, consiliile de conducere trebuie să aibă grijă ca munca fiecărei brigăzi să se desfășoare pe baza unui plan de lucru bine chibzuit, să se înfățișeze fluctuațiile membrilor de la o brigadă la alta, să se țină o justă evidență a zilelor-muncă efectuate pentru a nu se crea nemulțumiri în rîndurile colectivizitorilor. Prin întărirea organizatorică a brigăzilor permanente de producție, se va îmbunătăți participarea la muncă a colectivizitorilor, va crește spiritul de răspundere al acestora față de lucrările efectuate, ceea ce va duce la obținerea unor importante succese în sporirea producției în toate sectoarele de activitate ale gospodăriei.

Un rol deosebit de important în munca pentru întărirea economico-organizatorică a gospodăriilor colective, pentru ridicarea tuturor gospodăriilor colective la nivelul celor fruntașe, revine stațiunilor de mașini și tractoare. Luptînd pentru întărirea rolului pe care-l au S.M.T.-urile ca organizatori al producției în gospodăriile colective, conducerea stațiunilor de mașini și tractoare trebuie să vegheze la respectarea cu strictețe a obligațiilor prevăzute în contractele încheiate cu gospodăriile colective, la executarea lucrărilor agricole la un înalt nivel agrotehnic.

Inginerii și tehnicienii agronomi din gospodăriile colective, de la punctele agricole, de la stațiunile experimentale agricole au datoria de cînd de a sprijini cu toate puterile lor pe colectivizii în lupta pentru sporirea producției agricole.

Agronomii trebuie să studieze cu atenție experiența gospodăriilor colective fruntașe și să ajute în mod concret gospodăriile rămase în urmă să se ridice la nivelul celor fruntașe. Ei trebuie să sprijine îndeaproape consiliile de conducere ale gospodăriilor colective pentru buna organizare și planificare a muncii. În momentul de față, cînd pe ogoare se desfășoară campania lucrărilor de întreținere a culturilor, inginerii și tehnicienii agronomi trebuie să îndrume cu competență și simț de răspundere pe colectivizii pentru ca aceștia să execute la vreme și în condițiile recomandate de agrotehnică plivitul, prășitul și toate celelalte lucrări de întreținere a culturilor mentle să asigure obținerea unor recolte îmbelșugate în acest an.

Însușirea experienței gospodăriilor colective fruntașe de către gospodăriile mai noi, cu mai puțină experiență în organizarea muncii, va putea de asemenea contribui la îmbunătățirea activității lor productive. În acest sens, se recomandă ca între gospodăriile colective să se facă un permanent schimb de experiență alături în ceea ce privește conducerea generală a treburilor, cit și în ceea ce privește organizarea muncii în fiecare ramură de producție în parte.

Gospodăriile colective pot și trebuie să dea o mare contribuție la realizarea sarcinii ce stă în fața tuturor celor ce muncesc pe ogoare, de a obține în acest an o producție de 10 milioane tone de grîu și porumb, de a realiza recolte sporite la toate culturile.

Luptînd cu avînt pentru obținerea unor recolte bogate, pentru întărirea avuției obștești, colectivizii vor reuși să facă din fiecare gospodărie colectivă o unitate agricolă socialistă fruntașă capabilă să convingă țărănimii muncitoare de superioritatea formelor socialiste de producție agricolă.



La stațiunea experimentală I.C.A.R. Tg. Frumos, regiunea Iași, se dă atenție deosebită lucrărilor de întreținere a culturilor.

În câmpul din stînga: muncitorii din această stațiune stropesc lanurile de grîu de primăvară cu erbicidul „2,4 D” pentru a combate buruienile.

Colectivizii din comuna Codea, raionul Stălin au început prășirea la toate culturile prășitoare. În câmpul din dreapta: conducătorul de atelele Ervin Stolz împreună cu Erna Stolz prășesc câmpul de zahăr cu ajutorul prășitoarelor mecanice. În urma lor cîteva colectivizite din brigada a II-a de cîmp fac îngrășarea suplimentară a culturilor cu azotat de amoniu.



### Se intrajutorează la prășit

Țărani muncitori fruntași ai recoltelor bogate din comuna Rasa, raionul Calărăși, au început prima comună prășitul porumbului. Datorită faptului că au însumat porumbul la vreme și după metoda culturilor așezate în rînduri, acum au posibilitatea să facă prășitul la timp, repede și bine cu prășitoarele trase de animale.

Țărani muncitori Nicolae Postaru, Lică Crețu, Stefan Matzi și alții au format grupe de intrajutorare la prășit pentru a putea folosi astfel la maximum capacitatea atelelor.

Pînă acum, ajutîndu-se între ei, țărani muncitori din Rasa au executat prima prășală pe 26 ha cu porumb și floarea-soarelui.

### Plivesc și prășesc culturile

În multe comune din regiunea Ploiești, oamenii muncii se preocupă îndeaproape de buna întreținere a culturilor. Pînă acum cîteva zile s-a făcut prima prășală la peste 130 ha cu sfecla de zahăr, la aproape 120 ha cu floarea-soarelui și au fost plivite buruienile de pe mari suprafețe cu grîu, orz, mazăre și alte culturi.

Fruntași la întreținerea culturilor sînt colectivizii din comuna Boldești și Bătrîni, întovărășii din comunele Măgurule, Bălțești și Podeni Noi, precum și țărani muncitori cu gospodării individuale din Arcești, Scăoși etc., care au plivit o mare parte din pășose și au început prima prășală. De pildă, membrii gospodăriei colective din comuna Boldești au terminat plivitul celor 65 ha însumate cu grîu și au executat prima prășală la porumb, floarea-soarelui și sfecla de zahăr.

### Să combatem dăunătorii culturilor!

În întreaga țară, oamenii muncii de pe ogoare își intensifică în aceste zile eforturile pentru a termina eradicarea dăunătorilor tîrzi și pentru a executa la timp și în bune condiții agrotehnice lucrările de îngrijire a culturilor.

Condițiile climatice deosebite din țara care a trecut și din primăvara acestui an au favorizat dezvoltarea unor primejdosi dăunători animali ai culturilor agricole. Dacă nu sînt luate la vreme, aceștia vor rădăcinile, tulpinile sau frunzele plantelor cultivate, stricîndu-le mari pagube de recolte.

Pe alocuri, în culturile de sfeclă și în unele lanuri de floarea-soarelui și porumb și-au făcut apariția găgărițele. Deoarece pagubele pe care le pricuzesc acești dăunători sînt mari, ei trebuie combătuți de îndată ce apar. Porțiunile atacate de dăunătorii trebuie izolate de restul culturii prin șanțuri adînci de 35 cm și late de 25 cm. În aceste șanțuri, pe porțiunile atacate și pe o zonă înconjurătoare de 2-3 metri se va prăsi hexacloran, dîndu-se o cantitate de 30 kg la hectar. Pentru ca prășul să fie răspîndit mai uniform în lipsa aparatelor speciale de prășit, prășirea se va face cu ajutorul săculețelor de tifon sau de pînză rară, și nu prin împrăștiere cu mîna. Prășirea este bine să se facă cînd este cald, pentru ca eficacitatea lucrării să fie cît mai mare.

În lanurile de cereale de toamnă au apărut în unele locuri încă în cursul lunii aprilie larvele gîndacului ghebos. Datorită condițiilor acestor ani, atacul larvelor gîndacului ghebos poate continua și în luna mai, putînd pricinui mari pagube în special la grîu, orz și secară. Pentru combatere se vor lua măsuri asemănătoare cu cele arătate mai sus.

Ovăzul poate fi atacat în aceste zile de larvele gîndacului bălos al ovăzului. Pentru combaterea acestui dăunător, vetrele atacate din lanurile de ovăz trebuie măturate zilnic cu o mătură de nule. În felul acesta larvele vor cădea la pămînt și neputîndu-se urca din nou pe plante vor pieri din lipsă de hrană. Gîndacul băios al ovăzului poate fi combătut și prin prășirea cu hexacloran, cu praf de var sau prin stropirea cu o soluție formată din 4 kg sare dizolvată în 100 litri de apă. Cînd atacul este mare, vetrele de plante atacate trebuie cosite și acoperite cu paie sau stropite cu petrol și cozi arse.

În culturile agricole pot apare în această perioadă și alți dăunători. Pentru a preveni apariția extinderii dăunătorilor și pagubele ce le pot pricinui, este absolut necesar ca lanurile de plante cultivate să fie controlate zi de zi. În tot timpul vegetației culturilor, cînd se observă vreun atac trebuie instituite de urgență măsuri și tehnicieni de la punctele agricole sau secțiile agricole ale statului popular raionale, de unde se pot primi și substanțele necesare și ajutor concret pentru combaterea dăunătorilor.

Oameni ai muncii de pe ogoare! Controlați zi de zi starea semănăturilor. Avertizați organele agricole îndată ce vii observați apariția dăunătorilor în culturi. Respectați întocmai măsurile de prevenire și combatere indicate de inginerii și tehnicienii agronomi pentru a feri culturile de atacul dăunătorilor și a dobîndi astfel recolte îmbelșugate!

### Sprijin frăcesc dat celor ce muncesc pe ogoare

Pentru a veni în sprijinul oamenilor muncii de pe ogoare, comitetul executiv al statului popular regional Ploiești a luat inițiativa de a se organiza echipe alcătuite din lucrători ai celor 18 secții ale statului popular și muncitori din întreprinderile de sub îndrumarea acestor secții, care să ajute în acțiunea de întreținere a culturilor. Acum cîteva zile, astfel de echipe, alcătuite din 400 de salariați, au ajutat în orele lor libere, pe muncitorii gospodăriei agricole de stațiunea Stălin din comuna Vechi să plivească rădăcinile sălbatice de pe 30 de hectare cu grîu.

Maria Constantinescu  
corespondent

### O săptămîină record închinată întreținerii culturilor

Țărani muncitori din raionul Măcin au luat inițiativa de a organiza între 15-21 mai o săptămîină record închinată întreținerii culturilor.

Chiar din prima zi a acestei săptămîni, s-au dobîndit rezultate bune în muncă. În ziua de 15 mai, peste 2.000 de țărani muncitori, pionierii și scolarii au plivit buruienile de pe 2.100 ha însumate cu pășose.

În frunza lucrărilor au fost colectivizii și țărani muncitori cu gospodării individuale din comunele Luncașu, Pecineaga și Traian. Bunaoră, colectivizii din Luncașu și scolarii au plivit buruienile de pe o suprafață de 80 ha cu pășose, cei din Traian au plivit 90 ha cu grîu. De asemenea, pe lotul zootehnic al statului popular din comuna Traian, pionierii au plivit 4 ha cu pășose. Urmind exemplul colectivizitorilor, peste 500 de țărani muncitori, elevi și salariați ai statului popular din Luncașu au plivit și și aproape 650 ha cu diferite culturi.

## Cu fiecare tractor se pot realiza peste 1.000 hantri anual

Brigada noastră a dobîndit pînă în prezent o bogată experiență în organizarea muncii, întreținerea și exploatarea rațională a tractoarelor, în executarea lucrărilor agricole complexe la unitățile pe care le deservim.

Pe baza experienței din anul trecut și a posibilităților pe care le avem, noi ne-am luat angajamentul să executăm cu fiecare tractor K.D.-35 peste 1000 de hantri anual.

Realizarea unui asemenea obiectiv poate părea unor tractoriști un lucru greu de îndeplinit. Noi ne-am convins că prin muncă conștiincioasă, organizată și stăruitoare, această sarcină poate fi nu numai îndeplinită, ci chiar depășită. Totul depinde de priceperea și abnegația cu care lucrează fiecare tractorist. În anul trecut, unii dintre tractoriștii noștri ca, de pildă, Bogdan Gheorghie și Cosma Niculae, au realizat, împreună cu schimbul lor de noapte, peste 1.200 de hantri. În primăvara aceasta, lucrînd pe taratele gospodăriilor agricole colective deservite de S.M.T. Cogealac, regiunea Constanța, noi am și dobîndit o serie de importante succese. În întrecerea socialistă pe profesii pentru anul de cel mai bun tractorist și cea mai bună brigadă pe țară, tractoriștii și brigada noastră au realizat peste două planuri pe campanie, neexistînd diferențe prea mari între realizările unui tractorist și ale altuia.

Mulți dintre mecanizatorii din regiunea Constanța, cu care brigada noastră s-a aflat în schimb de experiență, ne-au întrebat care sînt mijloacele prin care noi reușim să dobîndim an de an depășiri de plan importante și să ne mărim în proporțiile corespunzătoare câștigurile.

În cele de mai jos, voi încerca să arăt felul cum ne-am organizat noi muncă și cum îndeplinim și exploatăm tractoarele în scopul folosirii întregii lor capacități de lucru.

În primul rînd, e necesar să subliniez că fiecare tractorist din brigada noastră își cunoaște perfect mașina pe care lucrează. Cu prilejul reparărilor din timpul iernii — care s-au executat după metoda sovietică pe ansamble — tractoriștii noș-

tri caută să cunoască bine sistemul de funcționare al mașinii spre a și să înțelegă cu succes la îndeplinirea eventualelor defecțiuni în timp. Alături de campania agricolă din primăvara acestui an, cit și în cele care urmează, noi organizăm munca în brigadă pe două schimburi complete. Pentru a ne crea condiții bune de lucru noi am montat, prin folosirea unor resurse locale, cabine la fiecare tractor K. D. 35. De asemenea, am asigurat dotarea tractoarelor cu instalații de lumină.

În lupta pentru executarea unui volum sporit de lucrări de bună calitate, o mare importanță are menținerea tractoarelor în starea de perfectă stare de funcționare. În acest scop, tractoriștii noștri se preocupă cu strictețe normalizării de inginerii tehnici zilnic și periodic. La executarea lucrărilor elementare: săpat, petrolat și gresat, lau parte în același timp amîndoi tractoriștii, cel din schimbul I și cel din schimbul al II-lea, așeză la 30 de minute, în ce privește presarea, noi nu facem economie de vaselină și valvulină în detrimentul deteriorării mașinilor. Tot astfel, pentru a înlătura grabnic orice defecțiune ivită în timp, noi ne îngrijim să avem la brigadă o rezervă minimă de piese de schimb de mare uzură.

Alimentarea tractoarelor o facem în condiții de perfectă curățenie, avînd grijă să nu nătrundă în interiorul motorului nici un fir de praf. Pentru aceasta, noi folosim truse de alimentare pentru fiecare fel de carburanți și lubrifianti în parte. Motoarele sînt introduse prin lăturii în motor, direct din cisterne și filtrate bine prin plinii a căror sită metalică este completată cu pînză.

În lupta pentru îndeplinirea și depășirea normelor de lucru zilnice, pentru creșterea productivității muncii, tractoriștii noștri dau o mare atenție folosirii agregatelor și manevrării vitezelor în timpul exploatarei în funcție de sarcină.

Noi utilizăm agregate de două plugi cu ramă de 5 la lucrările de dezmiriștit agregate compuse din cultivator, semănător și grăpă, ca și agregate din două secerători-legători. Pentru arăturile de însumări la 18-20 cm, noi am modificat plugul „Ile Pintilie”, adăugînd încă un brădar la cele trei existente, prin înălțarea cadrului cu ajutorul unei bare transversale. Am obținut astfel o lățime de lucru mărită cu 30 la sută, productivitatea muncii crescînd cu 25 la sută. Acest lucru poate fi realizat cu ușurință în fiecare S.M.T. prin folosirea mijloacelor locale.

Pentru a da colectivizitorilor și întovărășitorilor un sprijin cît mai mare și a asigura recolte bogate la hectar, noi ne străduim să extindem mecanizarea lucrărilor agricole și în deosebi a celor care necesită un mare volum de muncă. Pe lângă lucrările obișnuite de arătur și însumări, noi executăm lucrări de cultivare, orănotat culturilor de toamnă, marcarea terenului în vederea însumărilor în culturi așezate în pîtrat, ca și împărțirea de îngrășăminte chimice. În prezent, am început prășitul mecanic. În timpul verii, pe lângă muncile de secerat și treierat, vom executa lucrări de dezmiriștit arături de vară etc.

La toate aceste lucrări, tractoriștii noștri folosesc pe scară largă metoda grăcii cului orar: datorită acestui lucru, ei obțin o mai mare viteză de lucru a tractoarelor și a agregatelor.

În fiecare zi, în cadrul brigăzilor noastre are loc o scurtă consfățuire de producție între schimbul de zi și cel de noapte, în care ne informăm reciproc asupra modului cum a decurs munca, asupra rezultatelor obținute și greutăților ivite, luînd în acest din urmă caz măsuri pentru remedierea lor. Cu acest prilej pîntarilor-alimentatorilor și brigăzilor comunicăm tractoriștilor rezultatele obținute de fiecare în parte în cadrul întrecerii socialiste pentru obținerea titlului de cel mai bun tractorist pe brigadă.

În lupta pentru îndeplinirea și depășirea normelor de lucru zilnice, pentru creșterea productivității muncii, tractoriștii noștri dau o mare atenție folosirii agregatelor și manevrării vitezelor în timpul exploatarei în funcție de sarcină.

Faptul că noi am asigurat de mai multă vreme permanența oamenilor și mașinilor în brigadă și lucrăm în aceeași locuri de muncă contribuie la întărirea disciplinei în muncă și a simțului de răspundere personală în îngrijirea mașinilor și în executarea unor lucrări de cea mai bună calitate.

Brigada noastră întărește necontenit colaborarea cu brigada de cîmp a gospodăriei colective, făcînd să fie respectate de către ambele părți prevederile înscrise în contractele de lucrări. În fiecare campanie agricolă, gospodăria colectivă ne asigură hrană caldă, transportul carburanților și apel la locul de producție. Totodată, gospodăria colectivă ne pune la dispoziție numărul necesar de mînuitori de mașini agricole cu care lucrăm.

Deși munca noastră se desfășoară aproape tot timpul în timp, noi ne preocupăm în mod deosebit ca fiecare tractorist să-și ridice nivelul politic, cultural și profesional. Brigada noastră e dotată cu o bună bibliotecă, zărele se aduc cu regularitate la pîntarilor-alimentatorilor și îngrășătorilor și în fiecare zi se înfățișează la noi în curtea — așînd foaie la volanță a stațiunii cu realizările din celelalte brigăzi.

Fiecare tractorist din stațiunea de mașini și tractoare din țara noastră poate înlocui înlocuit metodele mecanizatorilor noștri în întreținerea și exploatarea tractoarelor. A realiza anual cite 1000 de hantri de fiecare tractor K.D.-35 în două schimburi înseamnă nu numai a spori volumul lucrărilor executate, ci și a-și ajuta pe țărani muncitori pe ogoarele cărora lucrăm să efectueze muncile agricole într-un timp mult mai scurt, cu mijloace mecanizate și în bune condiții agrotehnice.

Îndeplinirea angajamentului de mai sus trebuie să constituie o preocupare de seamă pentru fiecare mecanizator. Conștient că astfel lupta pentru folosirea întregii capacități de lucru a tractoarelor, pentru recolte sporite la hectar pentru îndeplinirea în viață a proiectului de Dezvoltare al celui de al II-lea Congres al partidului și pentru în dezvoltarea agriculturii din țara noastră.

## In legătură cu participarea R. P. R. la conferința internațională privitoare la folosirea energiei atomice în scopuri pașnice

În urma hotărîrii luate de Adunarea generală O.N.U. de a invita toate țările membre ale O.N.U. precum și țările membre ale institutiilor specializate ale O.N.U. la Conferința internațională privitoare la folosirea energiei atomice în scopuri pașnice, care va lucra la Geneva la 8 august a. c., secretarul general al O.N.U., Dag Hammarskjöld, a adresat ministrului Afacerilor Externe al R.P.R.

Simion Bughici, o scrisoare prin care guvernul R.P.R. este invitat să participe la conferință.

Ca răspuns la această invitație, trimisul extraordinar și ministru plenipotențiar al R.P.R. la Washington, Anton Molescu, a depus la secretariatul general al O.N.U. o scrisoare de răspuns cu următorul cuprins:

Domnule secretar general,  
Ca răspuns la scrisoarea dvs. din 1 februarie a.c. prin care guvernul R.P.R. este invitat să participe la Conferința Internațională privitoare la folosirea energiei atomice în scopuri pașnice, care urmează să aibă loc la Geneva la 8 august a.c., am onoare a vă face cunoscut că guvernul R.P.R. acceptă invitația de a participa la conferință.

Primiți vă rog, domnule secretar general, asigurarea deosebită mele simle.  
S. BUGHICI  
ministrul Afacerilor Externe al R.P.R.



SCRISOARE CĂTRE REDACȚIE

...Nădăjduliese că se vor lua măsuri

Deseri, la câminul cultural din comuna noastră, Găvoia, ascultăm conferințe despre felul cum trebuie să ne muncim pământul pentru a-i smulge rod cât mai bogat.

La o asemenea întrebare, pe care am pus-o duminică trecută, n-am primit însă răspuns. Eu am întrebat pe tovarășul conferențiar: "De ce ni se recomandă să grăbim porumbul atunci când planta are 2-3 frunze?"

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

porumbului. În broșura tovarășului Ozer- ni este scris clar, lesne de înțeles pentru oricine, cum se pot obține recolte mari de porumb.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

PLENER NICOLAE
Istara muncitor din comuna Găvoia, raionul Lugoj

Ne scriu corespondenții

Legume multe și bune pentru oamenii muncii din Capitală

De la începutul lunii aprilie și până în prezent, gospodăriile agricole de stat din regiunea București au livrat utilităților...

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

Se dezvoltă schimbul între oraș și sat

Orește necontenit numărul țărănilor muncitori din satele raionului Făgăraș care își valorifică prin utilitățile cooperatiste surplusul de produse agroalimentare...

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

Raion frunțaș la colectarea produselor animale

Fiind hotărât să-și achite la timp obligațiile față de stat, țărani muncitori din comuna raionului Muscel își predau cotele de carne și lapte la timp.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

Sesiunea științifică a Institutului agronomic din Cluj

Intre 13 și 15 mai s-au desfășurat la Cluj lucrările sesiunii științifice a cadrelor didactice de la Institutul agronomic din localitate.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

Noutăți științifice din agricultură

Extrasul de fin calcat are hrană pentru vițel
Pentru prevenirea bolilor de nutriție la vițel, crescătorii sovietici E. Ivanova de la ferma de lapte a colhozului "Dvigatel", regiunea Molotov...

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

Echipa COLTII BOROANEI PREZINTA aspecte privind felul cum sint folosiți și sprijiniți Inginerii și tehnicii agricoli în regiunea Galați

Acolo unde se hotărăște soarta recoltei

20 martie 1955. În biroul stabilității de la S.M.T. Pădurei, funcționarii lucrează aplicați peste registre. Pe usă intră deodată tov. Melnicu, inginerul șef al stațiunii.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

O lecție dată la timp

Ca ce obicei, zornit l-au găsit pe inginerul agronom Buzdugan în sala de studii a stațiunii.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

Lecțiile practice ale cursului trienal de la G. A. C. „7 Noiembrie” din Codlea

Încă de la începutul lunii martie, lecțiile teoretice ale cursului trienal de la gospodăria agricolă colectivă „7 Noiembrie” din Codlea, regiunea Stalin, au luat sfârșit.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

Caravana cinematografică răspindește metodele agrotehnice înaltate

Caravanele cinematografice din regiunea Iași aduc o contribuție de seamă la popularizarea și răspândirea regulilor agrotehnice în rândurile oamenilor muncii de pe ogoare.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

Prezentare

Subsemnatul îl cunosc bine pe inginerul agronom Turturea I. Are numeroase calități.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

Dragă verișoară

Allă că Mihalache al meu a ajuns om mare, tine loc de presedinte al sfatului popular raional Măcin.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

...Mă aflu la secția agricolă a sfatului popular raional Lugoj. Venisem să rezolv ceva treburi cu tovarășul inginer Mateescu, zootehnistul șef al raionului.

Foile verde trel potoli De veniti pe la Sendreni Si nu treceti repede. Dați și pe la S.M.T. Și-undeva înț-un tractor Stați de vorbă pe ogor. Cu-n agronom de sector. Într-ahă! neapărat În ce fel e ajutat Cînd se oprește în... șosea Cu masina-alături În control, conducerea?... Că-aiutor-i cam așa: - Ce diurnă, ce transport? Eu de griji să vă port?



Din Smirdan, plăn-n Plisca Cînspe postii, o... nlmica. Ia tramvaiu' lasă frica... Nu-l tramvai? Ce-l bai frăioare? Atunci mergi cu fran... picioare! De cazare nu-mi grăi! Dă cu banu și-l... găsi! Tîi spun eu care-s edecu Că-s director: Ripă Alecu. Și-acu că... te-am ajutat Bună ziua și-am piecat. ...Iar noi lată-am reamela. NICULESCU AURELIA ȘI CRISMARU GEORGETA agronomi de sector la S.M.T. Sendreni

UN TARAN MUNCITOR: Calu-aleargă, nădușeste... Stai o leacă și oprește. Și te mai și... adîhnește. Că de atîta alergat. Și de cît ne-ai... „Îndrumat” Poate-oi fi și transpirat!







# Poporul nostru sprijină cu însuflețire hotărârile istorice ale conferinței dela Varșovia

## Un scut puternic împotriva agresiunii

## Cu încredere nețarmurită în viitor

Un act istoric s-a înfăptuit. Zilele trecute, la Varșovia, țările iubitoare de pace din Europa, în frunte cu Uniunea Sovietică, au încheiat tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală, menit să ocrotească munca pașnică a popoarelor lor, inviolabilitatea frontierelor și teritoriilor lor și să stăvilească primejdia de război ce s-a creat prin legalizarea agresiunilor tratate de la Paris. Prin coordonarea eforturilor comune de apărare a securității și independenței, țările semnatare ale tratatului vor ridica în fața uneltor război o uriașă forță economică și militară.

**\* MIHAI LEVENTE**  
rector al Institutului agronomi-  
„N. Bălcescu”, București

Varșovia este o altă anafă defensivă deschisă oricărui stat — indiferent de orientarea sa socială și de stat — care dorește să contribuie la apărarea păcii.

În prelectă concordanță cu prevederile Cartei O.N.U., tratatul de la Varșovia asigură o strinsă colaborare a statelor semnatare în domeniul apărării și al sprijinului economic reciproc. Crearea alianței țărilor democratice va tempera zelul celor care încercă, cu ajutorul Wehrmachtului reșus pe picioare prin ratificarea acordurilor de la Paris, să dezlănțuie un nou război împotriva țărilor Europei. Aceasta alianță va fi în măsură să dea o ripostă hotărâtă celor ce vor încerca să atenteze la securitatea și independența popoarelor iubitoare de pace din Europa.

De aceea, poporul nostru a primit cu multă bucurie și încredere hotărârile istorice ale Conferinței de la Varșovia a statelor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa.

Ca oameni de știință ce stăluim cauza progresului, a bunăstării poporului, noi, cadrele didactice ale Institutului agronomi- „N. Bălcescu”, împreună cu studenții acestui institut, ca și toți studenții și cadrele învățământului din patria noastră, salutăm cu entuziasm încheierea tratatului de la Varșovia. Măsurile luate la Varșovia de către țările iubitoare de pace sînt menite să ocrotească viața și munca pașnică și să creeze o atmosferă de încredere în Europa și în lume este de așteptat ca claritatea din tot cuprinsul tratatului. Spre deosebire de coalitiile create de S.U.A. și sateliții lor, care au un caracter agresiv și primejdios paca, alianța țărilor democratice nu amenință pe nimeni, ci, din contră, slujește cauza menținerii și întăririi păcii în întreaga lume. Tratatul de la

În mijlocul satului Vișina Veche, lângă satul popular, oamenii sting var, zeci de mii de kilograme. Alături de varnața uriașă se văd temelile de beton ale unei clădiri imense. Clădirea, care se va termina într-un an, e noul cîmîn cultural al satului.

Stau de vorbă cu constructorii. Nițoi Ștefănescu mi-arată cu mina, peste drum, o clădire nouă — localul de școală construit de curînd.

— Pace să fie, și-apoi să vezi satul peste vreo doi, trei ani. Te poftim să vii atunci pe la noi.

— Și va fi pace — continuă el cu convîgîgere. Totdeauna am crezut că vom fi în stare să punem stavila războiului, dar niciodată cu atîta țarie ca acum. La Varșovia am arătat din nou că știm să apărăm pacea, că sîntem destul de tari s-o impunem.

Un bătrîn începe să grăiască sfîtos: — Tratatul de colaborare, prietenie și asistență mutuală de la Varșovia îmi umple inima de bucurie și de încredere, de încredere nețarmurită în viitor. Tutorul le-am împărțit bucuria mea și mi-venea să-i string în brațe ca pe copiii mei. Sînt bătrîn și am cunoscut grozăviile războiului; pe front am fost în două războaie.

— Oamenii zoresc. Din textul tratatului, au înțeles că munca lor de fiecare zi ne face mai puternici în lupta pentru apărarea păcii. Lîngă ei, au apărut copiii. Sînt cei mici, care nu merg la școală. Se joacă. Pe temelile de beton ale cîmînului înșiră cioburi de cărămizi și pietre.

— Construi — spune cu seriozitate de bătrîn Leonțiu, un pușoi de vreo 5 ani. Mi s-a părut, sau în ochii tatălui lui a lucit mîrgăritarul unei lacrimi? Nu, nu mi s-a părut.

— Veți crește și veți construi și tu, copilul meu. Atît timp cit avem alături de noi prietenii puternici, viitorul tău e sigur. Să nu ne judeci prea aspru, cînd vei fi mare, că mi se pare prea puțin, prea simplu, prea mic. Să-ți amintești că am ridicat ce vă lăsam vouă moștenire în vremuri de furtună, cînd deasupra-ne încă pluteau amenințările norii distrugerii.

Pe la amiază, echipele conduse de colectiviste Tudora Preoteasa și Maria Purcel s-au strîns la umbra unui pom, așteptînd să se mai potolească vîpala. Mai aveau puțîn pînă să dea gata praștia lui la porumb. Colectiviștii din Vișina Veche au și prăsit stocul de două ori și au pîvîit în întregime semînturile de toamnă.

### Vizita făcută de K. E. Vorosilov, N. S. Hrușciov și M. G. Pervuhin la colhozul „Krasnaia Niva”

MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul „Pravda” relatează că la 15 mai în colhozul „Krasnaia Niva” din apropierea Moscovei au sosit K. E. Vorosilov, N. S. Hrușciov și M. G. Pervuhin. Ei s-au interesat îndeaproape de gospodăria artelului, au vizitat răsănișele și combinatul de sare, au stat de vorbă cu numeroși colhoznic. Apoi, la sediul consiliului de conducere a artelului s-a întrunit activul colhozului.

Partidul nostru — a spus printre altele N. S. Hrușciov, — manifestă o erliă excepțională față de dezvoltarea agriculturii. Avem toate posibilitățile pentru a spori în scurt timp producția de cereale și de produse animale. Practica arată că în condițiile unei conduceri pricepute și folosirii depline a rezervelor existente chiar colhozul cel mai rămas în urmă poate deveni fruntas în 1—2 ani. Sarcina constă în a transforma cel mai grăbnic aceste posibilități în realitate.

### Cu privire la schimbul de delegații agricole între U. R. S. S. și S. U. A.

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS transmite: După cum s-a mai anunțat, la 8 mai Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. a comunicat ambasadei S.U.A. la Moscova că membrii delegației agricole sovietice care va pleca în S.U.A. vor avea un statut oficial și că din delegație vor face parte reprezentanți ai departamentelor agricole sovietice și ai institutiilor

științifice, precum și reprezentanți ai sovhozurilor și colhozurilor.

### Adunarea Națională a R. Cehoslovace va examina Tratatul de la Varșovia

PRAGA 18 (Agerpres). — CETEKA transmite: La ședința din 17 mai, Președintele Adunării Naționale a R. Cehoslovace a hotărît să prezinte spre examinare Comisiilor pentru afaceri externe și juridice a Adunării Naționale a R. Cehoslovace Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală semnat de cele opt țări

participante la Conferința de la Varșovia a statelor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa.

### Scrisoarea adresată de C. C. al P. C. din Austria către C. C. al P. C. U. S.

VIENA 18 (Agerpres). — Ziarul „Oesterreichische Volksstimme” a publicat la 17 mai scrisoarea adresată de C. C. al Partidului Comunist din Austria Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. În scrisoare se spune, printre altele:

recunoștința față de gloriosul Partid Comunist al Uniunii Sovietice pentru ajutorul uriaș al popoarelor Uniunii Sovietice, datorită căruia a devenit cu puțină acest act hotărîtor în viața țării noastre.

### Comunicatul asupra ședinței Consiliului de Miniștri al Austriei

VIENA 18 (Agerpres). — TASS transmite: Agenția de presă austriacă a transmis comunicatul oficial asupra ședinței Consiliului de Miniștri al Austriei care a avut loc la 17 mai. În comunicat se arată că la această ședință, prezidată de cancelarul Raab, Consiliul de Miniștri a examinat textul tratatului de stat. La propunerea cancelarului federal, Consiliul de Miniștri a aprobat tratatul și a hotărît să-l prezinte spre aprobare și ratificare parlamentului.

După cum a anunțat ministrul Afacerilor Externe, Figl, la 31 mai o delegație austriacă va pleca în Moscova pentru a discuta tratatul preliminar în legătură cu viitorul schimb de mărfuri între Uniunea Sovietică și Austria și în legătură cu livrării de mărfuri austriace către Uniunea Sovietică.

### Presa americană despre semnarea Tratatului de stat cu Austria

WASHINGTON 18 (Agerpres). — Comentînd semnarea Tratatului de stat cu Austria, ziarul american își exprimă neliniștea cu privire la consecințele lui eventuale pentru viitor și în primul rînd asupra rezolvării problemei germane.

„Ziarul „New York Times” scrie că Tratatul de stat cu Austria poate avea implicații politice care depășesc cadrul problemei austriace.”

„Ziarul „Philadelphia Inquirer” își exprimă îndoiala dacă acordul celor patru puteri în problema austriacă poate fi privit ca un câștig pentru Occident.”

„După Austria?”, își exprimă temererea ca nu cumva semnarea Tratatului de stat cu Austria să influențeze rezolvarea problemei germane. Ziarul caută să-și convingă cititorii că „deosebiri dintre Germania și Austria sînt evidente. „Este important, scrie ziarul, să ne lase opiniei publice mondiale impresia că ar exista o simțămînt între soluționarea problemei austriace și problema germană, care este cu mult mai complexă...”

### În Vietnamul de sud continuă lupta pentru putere

HANOI 18 (Agerpres). — China nouă transmite: După cum se anunță din Saigon, la 15 mai, Ngo Dinh Diem a destinsat gaza imperială. Această acțiune reflectă divergențele dintre Statele Unite și Franța. Print-un decret semnat de ministrul sdrjunct al apărării din guvernul lui Ngo Dinh Diem, în locul gării au fost create două regimente de infanterie.

Un atentat împotriva trupelor corpului expeditoniar francez din garrizoana Saigon. Agenția United Press anunță că în seara de 16 mai a fost aruncată o bombă asupra cazărîmii „Francis Garnier”, tocmai în momentul cînd numeroși soldați vizionau un film în aer liber. 20 de marinari francezi au fost răniți, dintre care unul destul de grav.

La 15 mai a avut loc de asemenea la Saigon o demonstrație a „comitetului revoluționar” pus la cale de Ngo Dinh Diem. Manifestanții au cerut din nou demiterea împăratului Bao Dai și investiirea lui Ngo Dinh Diem cu întregă „putere civilă, militară și diplomatică”.

Relațiile dintre clica lui Ngo Dinh Diem și autoritățile militare franceze au devenit sălă de încordate, încît generalul Marcel Gamber, comandantul forțelor terestre franceze și generalul Tran Van Minh, comandantul zonei militare nr. 1, au fost nevoiți să dea o declarație comună, în care s-a deznîmțat știrea că „între armata franceză și cea sud-vietnameză e iminentă izbucnirea de ostilități”.

### Presa vest-germană despre problema convocării conferinței celor patru mari puteri

BERLIN 18 (Agerpres). — Problema unei apropiate conferințe cvadrilaterale la cel mai înalt nivel se află în centrul atenției întregii prese vest-germane.

„Hamburger Anzeiger” care recunoaște că propunerile sovietice de dezarmare constituie o contribuție de seamă la desîntinderea internațională.

### Pentru liniștea căminelor noastre

Zilele acestea am primit o scrisoare de la feciorul meu mai mare, care își face stagiul militar la marină. Printre altele, îmi scrie că militarii din unitatea lui păzesc cu sfințenie grănițele scumpe, noastre patrii de acei dușmani care ar încerca să ne tulbure liniștea căminelor. Iți-niștea muncii pașnice pe care o desfășurăm. I-am scris și eu lui, vestindu-l că acasă și în sal totul este bine și că eu și ceilalți țărani muncitori din Dragodana muncim acum cu multă tragere de inimă la întrefinirea culturilor, stîrbind din lanuri buruienile, dușmanii recoltelor. I-am scris feciorului meu în seara cînd feciorul poștal mi-a adus ziarul cu vesela imbucurătoare că, la Varșovia, țările de democrație populară din Europa, în frunte cu Uniunea Sovietică, au încheiat un tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală. Am citit cu nesăț de la început și pînă la sfîrșit tratatul și am înțeles că el cuprinde năzuințele noastre, năzuințele tuturor oamenilor muncii care luptăm pentru apărarea păcii. Prin tratatul de la Varșovia, țările de democrație populară, împreună cu Tara Soarelui, s-au unit într-o mare și puternică alianță. Ele au făcut un zid de netrecut care ne încredințează pe toți că de acum încolo vom fi și mai puternici în lupta pentru apărarea păcii împotriva aceluia care, cu ajutorul hitleriştilor de ieri, vor să dezlăn-

ție o nouă vîrsare de sînge. Legămîntul făcut la Varșovia și de guvernul țării noastre este intr-adevăr legămîntul porului nostru iubitor de pace, care muncеște și luptă pentru a-și clădi o viață liberă și fericită.

Eu și consătenii mei cunoaștem bine grozăviile și nenorocirile pe care ni le-a adus cel de al doilea război mondial. De aceea, ne ridicăm cu hotărîre împotriva aceluia care ar dori să pună din nou stăpînire pe noi și pe avuțul nostru. Impotriva războiului, împotriva reinvierii militarismului german, se ridică toți oamenii din patria noastră. Printre ei, și noi, țărani muncitori din Dragodana, ne spunem cuvîntul hotărît. Nu vrem război! Nu vrem ca foștii hitlerişti să mai aducă urgia asupra poporului nostru iubitor de pace! Vom munci cu toată puterea pentru a contribui prin toate la întărirea semănturii puse în numele nostru pe tratatul încheiat la Varșovia. Eu, ca și ceilalți țărani muncitori din comuna mea, mă angajez ca anul acesta să lucrez cît mai bine și la timp pîmîntul, pentru a obține sporuri mari de recolte, convîns fiind că în felul acesta voi contribui la întărirea puterii economice și de apărare a patriei. Despre aceste toate i-am scris și feciorului meu ca să știe că și tatăl lui își face cu cinste datoria pe ogor.



Muncitorii de la S.A.S. Bucurmei din comuna Buftea, raionul Răcori, alăseră încă de cu seară vestea încheierii Tratatului de la Varșovia. Ei au așteptat cu nerăbdare ziarul de dimineață pentru a citi textul Tratatului. În fotografie vedem pe muncitorii din echipa III-a secția legumică ascultînd cu atenție cele citite de brigadierul Hudumeac Constantin.

## Austria este azi un stat liber, independent și suveran

Poporul austriac e în sîrbîtoare. La 15 mai 1955, după 17 ani de ocupație, Austriei i-a fost redată independența. Austria a devenit, în urma încheierii Tratatului de stat, o țară liberă, independentă și suverană.

Principiul după care se călăuzește politica externă a guvernului sovietic, principiul rezolvării pe calea tratatelor a problemelor litigioase, a triumfat încă o dată. Lumea s-a putut convînge o dată mai mult că, atunci cînd există bună credință, nici un obstacol nu poate sta în calea realizării înțelegerii între popoare.

Manifestînd un entuziasm în zilele conferinței miniștrilor de externe, trileții la Viena pentru semnarea Tratatului de stat, poporul austriac și-a exprimat din plin recunoștința sa față de guvernul sovietic și față de reprezentantul U.R.S.S., V. M. Molotov. La 14 mai, pe tot drumul de la aeroportul unde a sosit V. M. Molotov și pînă la hotelul unde acesta a locuit, mii de cetățeni austrieci s-au adunat pentru a-l primi și saluta. Din piepturile lor au răsunat puternic lozincile: „Hoch Molotov”, („Te salutăm Molotov”), „Uniunea Sovietică este prietena Austriei”, „Salut Uniunii Sovietice — marea putere pașnică”.

„Acesta — scrie ziarul „Oesterreichische Volksstimme” — a fost o demonstrație spontană de prietenie și recunoștință față de marea putere care ne-a deschis drumul spre libertate, independență și față de omul care în cuvîntarea sa din 8 februarie a indicat calea care a dus la ziua de astăzi, plină de bucurii”.

Tratatul de stat cu Austria deschide poporului austriac o eră nouă. Istoria frîntimată a Austriei pornește de acum pe un drum nou, drumul care-i asigură dezvoltarea pașnică și democratică și o ferește de perimeidia de a fi înglobată în năclele militare înigheabile de cei ce prețulesc o nouă agresiune. Tratatul de la Viena pune Austria la adăpost de prencidia unui nou Anschluss de care vorbesc fără rusine militaristii de la Bonn. Austria are posibilitatea să aibă un guvern democratic, ales pe baza votului universal, liber, egal și secret garantat tuturor cetățenilor. Ea va putea să-și dezvolte nelimitat puterea economică pașnică și să încheie legături comerciale bazate pe principiul avantajelor reciproce cu toate statele fără nici un fel de discriminare.

Guvernele U.R.S.S., S.U.A., Angliei și Franței au declarat că sînt gata să respecte neutralitatea Austriei.